
BCPST 1B Remédiation 3.1 2025-2026

On rappelle les formules suivantes :
n∑

k=1
k =

n∑
k=1

k2 =
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k=p

a =

Exercice 1
Caclulez les sommes suivantes :

1.
n∑

k=0
2k

2.
n∑

k=0

1
3k

3.
n∑

k=1

1 + k

2

4.
n∑

k=0
3n−k

Exercice 2
Caclulez les sommes suivantes :

1.
n−2∑
k=0

2k

2.
n−1∑
j=1

3j

3.
n+2∑
i=1

(i2 − 2)

4.
p−1∑
k=0

1
2k

5.
n∑

k=0

2k − 1
5

6.
n+2∑
j=1

n

Exercice 3
Calculez les sommes suivantes :

1.
n∑

k=1
k(k + 1)

2.
n∑

j=0
2j5n−j

3.
n∑

k=0

3k + 1
22k

4.
n∑

k=1
k(n − k)

5.
n∑

k=1

k∑
j=1

j

6.
2n∑

k=n+1
k + 2k

Exercice 4
Calculez les sommes suivantes pour tout entier n approprié :

1.
2n+1∑
k=0

(−1)k

2.
7∑

k=−2
−2

3.
n−1∑
k=1

(k + 1)2

4.
n∑

k=0
2−3k

5.
n∑

k=0

√
3k

6.
n∑

k=1
(n − k)2

1


